

Выпуск № 2
апрель-август
2022

ЛЬДИНКА



Познавательная-развлекательная газета для детей, родителей, педагогов.
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад № 65" г. Ярославля

Читайте в номере:

- **От редакции** (стр. 1)
- **Заботливая «Льдинка»**
Осторожно: клещи (стр. 2-3)
- **Новости детского сада**
(стр. 3-6)

Написать в редакцию Вы можете по

E-mail:
Yardou65@yandex.ru

или обратиться к воспитателям.

Сайт детского сада

mdou65.edu.yar.ru

Следите за каждым новым выпуском «Льдинки»! Редакция газеты, по-прежнему, готова принять от Вас

Уважаемый читатель!

Вот и наступила долгожданная весна после зимних бурь и холодов! А потом придет и лето, самое любимое детьми время года!

*С праздником ранней весны
Вас поздравляем, сердечно желаем
Радости, счастья, здоровья, любви!*

Сегодня на страницах нашей газеты мы хотим вас познакомить с яркими событиями, интересными мероприятиями детского сада весной и в летний период.

ВАЖНО

Основные правила безопасности детей на воде

Запрещено заплывать за буйки, а если их нет, то слишком далеко от берега;
Нельзя прыгать в воду в местах, где мелко или незнакомое дно;
Нельзя прыгать в воду с лодок, причалов, мостов и других, не предназначенных для этого мест;
Нельзя после перегрева на солнце или долгого бега резко прыгать в холодную воду, это может вызвать шок и потерю сознания или остановку сердца. Предварительно надо сполоснуться водой;
Нельзя купаться в шторм и при сильных волнах;
Не купайся в водоемах, берег которых обложен большими камнями или бетонными плитами, они покрываются мхом, становятся скользкими и по ним опасно и трудно выбираться;
Надувные матрасы и круги предназначены для плавания только вблизи берега;
Нельзя играть в воде в игры связанные с захватами соперника и удержанием его под водой, твой товарищ может захлебнуться и потерять сознание.



ОСТОРОЖНО, КЛЕЩИ!

После долгой, холодной зимы с приходом теплых дней люди всегда стремятся отдохнуть на природе: в лесу, на дачном участке, на берегу реки. Многие не подозревают, что их ждет такая опасность, как присасывание клещей.

Иксодовые клещи являются переносчиками возбудителей клещевого вирусного энцефалита, клещевого боррелиоза и др. инфекций. Пик активности нападения клещей: май-июнь, август-сентябрь.

ЗОНЫ РИСКА:

дачные и приусадебные участки парки, скверы лес, лесопарковые зоны, кладбища

ГДЕ НАХОДЯТСЯ?

клещи не прыгают сверху и не летают!

попадают на одежду снизу с травы или низких кустарников

забираются под одежду и присасываются там, где кожа более тонкая

КАК МОЖНО ЗАРАЗИТЬСЯ?

в первые минуты присасывания зараженного клеща вместе с обезболивающей слюной;

при втирании в кожу вируса при раздавливании клеща или расчесывании места укуса;

при употреблении молока (козьего, коровьего, овечьего), не прошедшего достаточную термическую обработку, а также продуктов, приготовленных из него (творог, сметана, простокваша);

клещи могут попасть в дом с цветами, ветками, на одежде, при заносе клещей домашними животными (кошками, собаками);

ВАЖНО! Домашние и сельскохозяйственные животные не болеют клещевыми инфекциями, но могут принести клещей на себе, а вирус клещевого энцефалита попадает в молоко при присасывании к животным!

КАК ЗАЩИТИТЬСЯ?

Самая надежная защита от заражения клещевым вирусным энцефалитом – **ВАКЦИНАЦИЯ**.

При выходе в зоны риска НЕОБХОДИМО:

1. Одеваться правильно: одежда должна быть светлой однотонной из гладкой ткани, защищать щиколотки и запястья, шею и голову – брюки заправлять в длинные носки, верхняя часть одежды (рубашки, кофты) должны заправляться в брюки, рукава должны иметь манжеты, на голове – капюшон, косынка, закрывающая шею, обувь закрытая. Длинные волосы прятать под головной убор.

2. Использовать разрешенные репелленты, а лучше – инсектоакарицидные средства от клещей.

ВАЖНО! Средства наносят ТОЛЬКО на одежду!

3. Проводить само- и взаимоосмотры при нахождении в зонах риска каждые 30-60 минут и после возвращения домой. Перед тем как войти домой, встряхнуть одежду.

ВАЖНО! Клещ не присасывается сразу, а может находиться на теле в поисках места до 2-3х часов. Укус клеща полностью безболезненный и Вы не почувствуете его сразу.

4. Для защиты животных в сезон присасываний клещей использовать специальные акарицидные средства или ошейники, которые можно приобрести в зоомагазинах. Осматривать животных после прогулки!

5. В период активности клещей необходимо обрабатывать территорию дачного участка (траву, кустарники) акарицидными средствами. Для Вашей безопасности и сохранения здоровья противоклещевые обработки должны проводить профессионалы, при невозможности – собственными силами после прохождения инструктажа и тщательным ознакомлением инструкции к средствам.

ВАЖНО! В настоящее время только 6 средств разрешены для применения населением в быту для самостоятельной обработки участков: "Альпицид", "Бриз 25% э. к.", "Гардекс Экстрим (Gardex Extreme) Концентрат для защиты территории от клещей", "Клещевит супер", "МЕДИЛИС-ципер", "Цифокс")!

ЕСЛИ К ВАМ ПРИСОСАЛСЯ КЛЕЩ:

1. При возможности сразу после обнаружения присосавшегося клеща обратиться в ближайшую медицинскую организацию для его удаления! Если такой возможности нет, удалить клеща самостоятельно плавными вращающимися движениями нитью, пинцетом или специальными приспособлениями («Ручка-Лассо», «Клещеверт»), которые продаются в аптеке. Место укуса обработать любым антисептиком (спирт, йод и другие)

ВАЖНО! Не раздавить клеща, достать его вместе с хоботком, не заливать место укуса маслом!

2. В первые 72 часа обратиться за медицинской помощью для проведения экстренной профилактики.

3. Как можно раньше клеща отдать на лабораторное исследование, поместив его в плотно закрытую емкость с повышенной влажностью, положив в нее влажную вату или бумагу. Клещей с разных людей помещают в отдельные пробирки. В случае обнаружения возбудителей инфекций в клеще Вам необходимо сразу же обратиться к терапевту (педиатру) или инфекционисту по месту жительства.



4. В течение 1 месяца наблюдать за состоянием своего здоровья! Любое недомогание (слабость, повышение температуры, головные боли и боли в мышцах, суставах, красное пятно в месте укуса) в этот период может быть началом опасного заболевания и требует немедленного обращения за медицинской помощью!

Выпуск № 2, 2022 г. Рубрика "Новостинки от "Льдинки"

С апреля по август в детском саду прошли следующие мероприятия. Своими впечатлениями мы хотели бы поделиться с вами.

1 апреля состоялось награждение участников фестиваля дошкольного спорта "Лыжные гонки 2022". Выражаем благодарность педагогам и родителям за подготовку детей!



К ребятам из групп с нарушением зрения" приходила работник библиотеки для слепых, Марина Николаевна Кудрина. Она рассказала детям о чайных традициях на Руси,

показала многообразие самоваров и провела игру - квест "Самоварные истории". Дети узнали много нового и интересного, с большим удовольствием выполняли все задания.



14 и 15 апреля дети нашего детского сада принимали участие в фестивале ГТО-1 ступень.

Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО) — полноценная программная и нормативная основа физического воспитания населения страны,

нацеленная на развитие массового спорта и оздоровление нации. Дети выполнили 7 тестов:
1. Наклон из положения стоя на скамье
2. Сгибание и разгибание рук в упоре на полу
3. Подъем туловища из положения лёжа
4. Метание теннисного мяча на расстояние 6 м
5. Прыжок в длину с места
6. Бег 30 метров
7. Смешанное передвижение.



Детский сад - наш общий дом, пусть будет чисто и уютно в нём!

Весна - это не только время пробуждения природы, но и пора наведения чистоты и порядка. 23 апреля весь наш дружный коллектив принял участие в экологическом субботнике по уборке территории детского сада и закреплённой прилегающей территории.

Весенний погожий день, способствовал отличному настроению, все работали дружно и весело. Быстро убрали территорию детского сада от мусора и сухих листьев, приведены в порядок клумбы и газоны.

Приятно видеть результат своего труда, каждый внес в это дело частичку своего тепла, чистая, ухоженная территория детского сада радует глаз всех окружающих.

Субботник - это прекрасный способ проявить наше желание жить в красивом мире, всем вместе пообщаться в неофициальной обстановке на открытом воздухе в весенний погожий денек, ведь порядок должен быть как в человеке, так и вокруг него.



28 апреля родители и дети группы №9 приняли участие в военно-спортивной игре "Зарница". Дети познакомились с различными военными профессиями, отыскивали письмо с секретными документами, приготовили армейский суп, а их замечательные родители во всем их поддерживали и помогали.



А 29 апреля команда нашего детского сада приняла участие в Первом Фестивале эстафетного бега, посвящённого 77 - й годовщине победы в Великой Отечественной Войне. Благодарим за участие! Вы лучшие!!!



День Победы - это боль и слезы радости, это память сердца, которую бережно хранит каждая семья. Это то, что объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний. Наш долг - помнить, какой ценой далась нам Победа в этой страшной войне и чтить память погибших.



15.05. у команды педагогов и родителей нашего детского сада были не скучные выходные! Мы приняли участие в турнире по настольному теннису среди команд родителей и преподавателей детских садов г. Ярославля! Выражаем сердечную благодарность каждому участнику команды и группе поддержки за отличную игру, за адреналин, за прекрасное настроение!



18 мая в администрации Кировского и Ленинского районов прошла церемония награждения победителей ежегодного городского конкурса "Человек труда - сила, надежда и доблесть Ярославля". Одной из победительниц данного конкурса стала заместитель заведующего по административно-хозяйственной части муниципального дошкольного образовательного учреждения "Детский сад 65" - Сырова Наталья Евгеньевна. Поздравляем её с заслуженной наградой!



19 мая команда детей детского сада приняла участие в Больших дошкольных Олимпийских играх, проходивших в легкоатлетическом манеже. Эмоции переполняют нас! Дети-вы лучшие!!!

🏆 Прекрасные результаты!



22 мая в спортивном комплексе Атлант прошел турнир по настольному теннису - личное первенство среди команд родителей и преподавателей образовательных школ Ярославля и детских садов. Благодарим за участие наших активистов

Выпускные балы прошел 26 и 27 мая в подготовительных группах. Желаем всем удачи, успехов, новых открытий! В новый мир открылась дверь, До свидания, детский сад! Ждут, малыш, тебя теперь Парты, книжки и тетради! В школе будет очень много Светлых и счастливых дней. Собирайся же в дорогу И шагай вперед смелей!



Последний день весны! Прекрасный солнечный день! Наконец - то появилась возможность возобновить традиционные поездки в Художественный музей. В этот раз нам посчастливилось познакомиться с творчеством художников Передвижников! В залах музея мы увидели живописные полотна о жизни глубинки Руси, о природе России: её ширь, её размах, её душевная необъятность. Прекрасная выставка с изумительной живописью!



Лето! Пусть оно дарит яркие эмоции и много счастливых дней. Пусть 1 июня станет веселым стартом для интересных путешествий, прекрасных встреч и красочных мечтаний. Традиционно в нашем детском саду этот день начался с ВЕСЕЛОЙ ЗАРЯДКИ и КОНКУРСА РИСУНКОВ НА АСФАЛЬТЕ.



3 июня у нас в саду проходило литературно - познавательное мероприятие "Путешествие в мир книги" Кудрина Марина Николаевна сотрудник библиотеки для слепых провела для детей группы 8 и 11 с нарушением зрения, пригласили выпускников группы 3 с нами поиграть.



8 июня наши педагоги приняли участие В VI открытом региональном слёте инструкторов по физической культуре дошкольных образовательных

организаций Ярославской области, который проходил в Центре спорта и отдыха Дёмино. На слёте присутствовали команды педагогов из Ярославля, Рыбинска, Мышкина, Тутаева, Данилова, коллеги из Костромской области. Благодарим за участие наших активистов: Вежливцеву Ирину Витальевну и Логачеву Светлану Витальевну. На слёте педагоги делились своим опытом работы на тему: "Фольклорные игры Ярославской земли"



Накануне Дня России в нашем детском саду прошёл праздник и ряд мероприятий, посвящённых этому событию, направленных на формирование у детей представлений о России, как государстве, о родной стране, воспитании чувства любви к родному краю, Родине.

В этот день символами всех мероприятий, проходивших в нашем детском саду, были: флаг, герб и гимн России. На празднике ребята читали стихи о символике нашей страны, о Родине, о родном крае и счастливым детстве. Водили хоровод возле нашей русской красавицы березки, играли и танцевали с народным символом - красавицей матрёшкой. Маленькие граждане России пели гимн страны и с

достоинством держали флаги. Этот праздник – символ национального единства и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Это личный вклад каждого россиянина в процветание и величие родной России. Мы гордимся своим великим прошлым и стремимся к тому, чтобы жить в прекрасной и процветающей стране.

Детям было очень интересно и весело. У них осталось много впечатлений от мероприятий, посвящённых празднованию Дня России.



15 июня к нам в гости приезжала филармоническая хоровая капелла «Ярославия» с музыкальной интерактивной программой для детей дошкольного возраста «Чудесный светофор». (Художественный руководитель - лауреат премии им. Л.В. Собинова Владимир Контарев). Наши юные зрители совершили увлекательное путешествие по родному городу! «Чудесный светофор» - музыкальная программа о правилах дорожного движения. Герои постановки общались и играли с юными зрителями, активно вовлекая их в действие.



Лето - прекрасная пора для длительных прогулок на свежем воздухе, время спорта и различных игр. Городки - старинная русская

народная спортивная игра. В этой игре необходимо с определённых расстояний «выбивать» метанием биты различные фигуры. «Города» - фигуры, составленные различным образом из пяти деревянных цилиндров, называемых «городками» или «рюхами».



🏆 **Малые Летние Олимпийские Игры!**

Сегодня дети нашего детского сада приняли участие в малых Олимпийских играх. Детям предстояло окунуться в мир удивительных приключений: отгадать загадки, участвовать в сложных состязаниях, читать стихи о спорте, узнать о происхождении колец на Олимпийском флаге, справиться с пакостями Шапокляк и многое другое..



1 июля в нашем детском саду произошло важное мероприятие - "Посвящение в велосипедисты". Дети познакомились с правилами дорожного движения для велосипедистов, успешно сдали экзамен и получили Диплом Юного Велосипедиста!



Сегодня день Семьи, Любви и Верности! 🌸

Праздник в России, который отмечается 8 июля и приурочен к православному дню памяти святых князя Петра и его жены Февронии. Официально установлен в России указом Президента от 28 июня 2022 года.



Сегодня прошёл фестиваль школьного спорта - туристический сплав среди команд родителей и преподавателей Ассоциации. Лето, солнце и байдарки! В результате упорной борьбы наш сад занял 2 место!!! Ура!!!



28 августа состоялся IX Ярославский полумарафон «Золотое кольцо». Это центральный старт серии «Фармако — Бегом по Золотому кольцу». Тысячи любителей вышли на дистанции.

